

新生入学首日让人好纠结

# 孩子不想进 家长不愿走

本报9月3日讯(记者常学艺) 9月3日,正式开学第一天,小学一年级的新生在父母的陪伴下入学,在多个校园门口,记者发现有的孩子不想离开父母,而家长也担心孩子是否能适应,在校门口迟迟不愿离开。

上午7时20分左右,记者在湖滨北路小学门口看到,一名一年级的小学生背着书包刚走进校门口,又被他妈妈叫回来,反复叮嘱了一番。7时40分,在实验小学门口,一名小学生抱着爸爸的腿,不想进入校园。“本来在家说好的,高高兴兴地去上学,放学后我在门口提前等着她。”孩子家长刘先生称,但是到了这里,孩子就有点不舍得了。

“换了新的环境,心里总会起变化,作为家长有着各种各样的担心,我也希望孩子从小能更独立坚强,但是有时还是会考虑过多,太过宠爱。”孙女士告诉记者,三个家庭就这么一个孩子,家人看孩子都很娇贵,中午她奶奶和爷爷会提前来等着接她。

上午9时30分左右,孩子已在上课,实验小学门外仍有家长在张望等待。“我就想多看两眼,一会孩子可能会出来,在我身边习惯了,一会看不见就有些想,不知道现在渴不渴,喝没喝水。”新生的姥姥说,她不回家了,会一直在校外等到11点学校放学。



来,咱们比比,看看谁高。开学第一天,孩子们正在排座位。 本报记者 常学艺 摄

● 开学花絮

## 捂着裤子找老师:快憋不住了

上午8时,在德州市实验小学的一年级教室,几乎所有的小新生都坐立不安,一会给旁边的同学做鬼脸打闹,一会从书包里拿出小玩具几个人一起玩起来,当老师“一声令下”后,教室里才稍显安静。

刚刚过去几分钟,突然有

一个孩子从座位上站了起来,捂着裤子跑到老师面前说:“老师我快憋不住了,能去上厕所吗?”这让老师哭笑不得。老师随后告诉孩子们,有想去厕所的抓紧时间去,但是以后上课期间就不允许去卫生间了。

## 要求老师:在妈妈面前表扬我

“开学的前一天,我和我妈妈商量好了,假如老师表扬我的话会给我买新玩具,我就特别希望老师放学后亲自在我妈妈面前表扬我。”一年级四班的小学生郭月(化名)告诉记者,真盼着早点放学见到妈妈。

在班主任官老师给学生说着班级事情时,不时“遭到”郭月同学的打断,反复地将希望被表扬的愿望告诉老师,官老师用鼓励的语言告诉郭月,希望他用自己的表现来赢得表扬。

本报记者 常学艺



不少一年级新生的家长在校门外守望,久久不愿离开。 本报记者 马志勇 摄影报道

● 开学表情



终于安静下来,孩子们开始认真听课。 本报记者 常学艺 摄影报道